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(57) Полезная модель относится к транспортным средствам, в частности к саморазгружающимся транспортным средствам. Задачей полезной модели является создание простого саморазгружающегося транспортного средства – механического самосвала, надежного в эксплуатации и не потребляющего топливо при подъеме и опускании кузова. Самосвал механический состоит из шасси, на котором шарнирно установлены кузов, запорное устройство и механизм опускания кузова. Кузов шарнирно  установлен на шасси с помощью двух металлических пластин, прикрепленных к днищу кузова, ближе к задней части кузова, считая от середины и посаженных на ось на подшипниках, ось установлена на двух балках, которыми кузов крепится к шасси транспортного средства. Механизм опускания кузова состоит из двух пружин, прикрепленных одними концами на концах металлических пластин, а вторыми концами на шасси, причем пружины установлены таким образом, что начинают растягиваться , когда кузов поднимется на 15 - 20°. Запорное устройство выполнено в виде двух запорных устройств, каждое из которых состоит из троса, прикрепленного к передней части кузова, второй конец троса удерживается иглой в сережках, установленных на шасси, причем игла может выниматься  из сережек, освобождая трос. 1 ил.
Полезная модель относится к транспортным средствам, в частности к саморазгружающимся транспортным средствам - самосвалам.

Известен серийно выпускаемый самосвал на базе автомобиля ЗИЛ. Самосвал состоит из шасси, на котором шарнирно установлен кузов, запорное устройство и механизм подъема и опускания кузова. Запорное устройство представляет собой механическую защелку, служащую для предохранения от самоопрокидывания кузова. Механизм подъема и опускания кузова выполнен в виде выдвижной телескопической штанги, управляемой гидравликой. При выдвижении телескопической штанги передняя часть кузова поднимается и груз, через открытый задний борт, выгружается. При складывании телескопической штанги кузов опускается и запирается.

Недостатком его является сложность конструкции, дороговизна изготовления, сложность в эксплуатации, т.к. он имеет гидравлику и телескопическую штангу, что также снижает надежность устройства. Гидравлика требует квалифицированного ухода. При подъеме, и опускании кузова потребляется значительное количество топлива.

Задачей полезной модели является разработка простого саморазгружающегося транспортного средства - механического самосвала, в котором для выгрузки груза не требуются сложные устройства для подъема и опускания кузова, с высокой надежностью и не потребляющего топливо при подъеме и опускании кузова.

Задача решается следующим образом. Самосвал механический состоит из шасси, на котором шарнирно установлены кузов, запорное устройство и механизм опускания кузова. Кузов шарнирно установлен на шасси с помощью конструкции, состоящей из двух металлических пластин, прикрепленных к днищу кузова, ближе к задней части, считая от середины и посаженных на ось на подшипниках, ось установлена на двух балках, которыми кузов крепится к 4 шасси транспортного средства, на балке, расположенной на конце передней части кузова, имеется выступ, который входит в выемку на балке на шасси для фиксации кузова. Механизм опускания кузова состоит из двух пружин, соединенных одними концами к концам металлических пластин, вторые концы пружин закреплены на шасси, причем пружины установлены таким образом, что начинают растягиваться , когда кузов поднимется на 15 - 20°, а запорное устройство выполнено в виде двух запорных устройств, каждая из которых состоит из троса, прикрепленного к передней части кузова, второй конец троса удерживается иглой в сережках, установленных на шасси, игла может выниматься из сережек, освобождая трос.
Особенностью конструкции является простота, позволяющая изготавливать его в небольших мастерских.

Особенность использования - груз необходимо располагать в кузове таким образом, чтобы большая часть веса приходилась на заднюю часть кузова.

Конструктивно механический самосвал (см. рис.) состоит из шасси (под шасси понимается часть самосвала, на котором крепятся подвижные части и кузов), кузова 1, крепящегося к шасси с помощью двух металлических пластин 2, которые на подшипниках 3 устанавливаются на оси 4. Ось 4 с подшипниками 3 закреплена на металлических балках 5, которые установлены на шасси. Деревянной балкой 6 кузов передней частью опирается на неподвижную балку шасси. К нижним концам пластин 2 прикреплены две пружины 7, вторые концы которых крепятся к шасси.

На балке 6 имеется выступ, который входит в выемку на балке на шасси. Балки 5, прикрепляются к балкам шасси стяжками 8.

Местоположение пластин 2 на кузове выбирается таким образом, чтобы при пустом кузове передняя часть кузова (до оси), немного превышала по весу заднюю часть кузова за осью 4.

На кузове установлено запорное устройство для замыкания кузова с шасси и предотвращения самоопрокидывания кузова, которое состоит из скобы 9, закрепленной на кузове, силового троса 10, сережек 11 и 12, иглы 13, вспомогательного троса 14, рукоятки 15, силового троса 16, иглы 17 и сережек 18.

Полезная модель работает следующим образом. Во время транспортировки груза (груз располагают в кузове таким образом, чтобы большая часть веса приходилась на заднюю часть кузова) кузов удерживается в горизонтальном положении в основном тросом 16, прикрепленным одним концом к кузову, а второй конец, которого удерживается в сережках 18 иглой 17.

При необходимости выгрузки игла 17 вынимается и трос 16 освобождается, и теперь кузов удерживается тросом 10. Для освобождения троса 10 поворачивается рукоятка 15 и тросом 14, сережка 12 сдергивается с удерживающей трос 10 иглы 13. Трос 10 перестает удерживать кузов и он, под воздействием веса груза, опрокидывается.

Когда угол наклона кузова достигнет 25 - 30° начинают работать пружины 7, немного препятствуя опрокидыванию кузова, но груз по мере увеличения наклона кузова все сильнее давит на заднюю часть кузова и высыпается весь.

По окончании выгрузки пружины 7 сжимаются и возвращают кузов в исходное положение. Восстанавливают в исходное состояние запорную систему, устанавливая тросы 10 и 16 в состояние, когда они удерживаются иглами 13 и 17.

Формула изобретения

Самосвал механический, состоящий из шасси, на котором шарнирно установлены кузов запорного устройства и механизма опускания кузова, отличающийся тем, что кузов шарнирно установлен на шасси при помощи двух металлических пластин, прикрепленных одними концами к днищу кузова, ближе к задней части кузова, считая от середины, а другими концами посаженных на ось на подшипниках, ось установлена на двух балках, укрепленных на шасси, механизм опускания кузова состоит из двух пружин, прикрепленных одними концами на нижних концах металлических пластин, а вторыми концами - на шасси, причем пружины установлены таким образом, что начинают растягиваться, когда кузов поднимается на 15-20°, а запорное устройство выполнено в виде двух запорных устройств, каждое из которых состоит из троса, прикрепленного к передней части кузова, второй конец троса удерживается иглой в сережках, установленных на шасси, игла может выниматься из сережек, освобождая трос.
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