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(57) Полезная модель относится к области металлургии, энергетики и химической промышленности, в частности к устройствам для получения среднетемпературного кокса из угля, углеродных сорбентов, а также энергетического или технологического газа, не содержащего конденсируемые продукты пиролиза.

Задачей полезной модели является расширение функциональных возможностей устройства.

Поставленная задача решается тем, что в установке для слоевой переработки угля в газ, представляющей собой аппарат шахтного типа, состоящий из верхнего, среднего и нижнего поясов, загрузочного люка, выпускного патрубка газа, электротермического устройства, цилиндрического корпуса с водяной рубашкой, выгрузочного устройства, колосниковой решетки, систему для подвода воздуха, термоэлектрических датчиков и патрубков для подвода холодной и отвода теплой воды, система для подвода воздуха выполнена в виде двух коаксиально размещенных внутри аппарата труб, снабженных вентилями для перекрытия воздуха, при этом длина внутренней трубы длиннее наружной трубы, и проведена она по оси установки в его верхний пояс и заканчивается коническим зонтом.

Технический результат использования установки для слоевой переработки угля в газ заключается в реализации на одной и той же установке двух режимов воздушного дутья: прямого и обратного, что позволяет расширить функциональные возможности предлагаемой установки.
1 н. п. ф., 1 фиг.
Полезная модель относится к области металлургии, энергетики и химической промышленности, в частности, к устройствам для получения среднетемпературного кокса из угля, углеродных сорбентов, а также энергетического или технологического газа, не содержащего конденсируемые продукты пиролиза.

Известно устройство для получения кокса и попутного газа, включающее цилиндрический аппарат с верхним, промежуточным и нижним слоями, газогенератор, подвижного механического устройства для разравнивания топлива в верхней части шахты, камеру для нагрева воздуха, систему охлаждения, трубопровод для подачи воздуха, датчики температуры, выпускные окна, клапанный узел и систему вывода твердого продукта (патент US № 4883499, кл. С10J 3/02, С10В 53/00, С10В 53/02, С01В 31/10, С01В 31/00, 1989).

Недостатком данного устройства является низкая эффективность работы системы охлаждения за счет смывания воздухом наружной стенки аппарата. Такое решение вызывает необходимость изготовления аппарата из дорогостоящей нержавеющей стали. При этом остается проблема дополнительного охлаждения продукта с непроизводительными потерями тепла. Наличие подвижного механического устройства для разравнивания топлива в верхней части шахты снижает эксплуатационную надежность аппарата. В устройстве использована сложная система вывода твердого продукта с помощью механизма, включающая клапаны звездочного типа, наличие которых способствует зависанию слоя при выгрузке твердого продукта.

Также известно устройство, состоящее из верхнего, среднего и нижнего поясов, с возможностью многоцелевой переработки твердого топлива и управления процессом подачей дутья, причем верхний пояс состоит из загрузочного люка, выпускного патрубка газа, гидрозатвора и электротермического устройства, средний пояс состоит из цилиндрического корпуса и водяной рубашки, а нижний выполнен в виде усеченного конуса и состоит из выгрузочного устройства, колосниковой решетки, устройства подвода воздуха или охлаждающего газа и  термоэлектриче-ских датчиков (патент RU № 2299901, С2, кл. С10В 47/04, С10В 53/08, С10J 3/20, 2007).
Недостатком известного устройства является то, что устройство не позволяет реализовать способ с прямым дутьем.

Задачей полезной модели является расширение функциональных возможностей устройства.

Поставленная задача решается тем, что в установке для слоевой переработки угля в газ, представляющей собой аппарат шахтного типа, состоящий из верхнего, среднего и нижнего поясов, загрузочного люка, выпускного патрубка газа, электротермического устройства, цилиндрического корпуса с водяной рубашкой, выгрузочного устройства, колосниковой решетки, систему для подвода воздуха, термоэлектрических датчиков и патрубков для подвода холодной и отвода теплой воды, причем система для подвода воздуха выполнена в виде двух коаксиально размещенных внутри аппарата труб, снабженных вентилями для перекрытия воздуха, при этом длина внутренней трубы длиннее наружной трубы, и проведена она по оси установки в его верхний пояс и заканчивается коническим зонтом.

На чертеже приведена конструктивная схема установки для слоевой переработки угля в газ.

Установка для переработки угля в газ представляет собой слоевой аппарат шахтного типа, выполненный комбинированным - из верхнего, среднего и нижнего поясов, включающих загрузочный люк 1, электротермическое устройство, выполненное в виде электротена 2, выпускной патрубок газа 3, цилиндрический корпус 4 с водяной рубашкой 5, выгрузочное устройство 6, колосниковую решетку 7, датчики температуры 8 и систему для подвода воздуха, состоящую из трубопровода 9 для подачи воздуха и двух коаксиально размещенных труб 10 и 11, снабженных в нижней части вентилями 12 и 13 для перекрытия воздуха. При этом длина внутренней трубы 10 длиннее наружной трубы 11 и проведена она по оси слоевого аппарата в его верхний пояс и заканчивается коническим зонтом 14. Установка снабжена шлюзом 15 и патрубками для отвода горячей 16 и подвода холодной 17 воды.
Устройство работает следующим образом:

Уголь подают в загрузочный люк 1. После загрузки угля до зонта 14 верхний слой разравнивают, закрывают люк 1 и включают электротен 2. Через патрубок 17 для подвода холодной воды в систему подается холодная вода. Первоначально осуществляется сушка угля посредством воздушного дутья. Производят розжиг загруженного угля и его карбонизацию при подаче воздуха сверху и снизу аппарата. В процессе карбонизации отбирается генераторный газ через выпускной патрубок 3 газа.

В зависимости от выбранного режима переработки угля - с прямым или обратным дутьем выполняются следующие действия. Для реализации режима прямого дутья открывают вентиль 13, а вентиль 12 закрывается и подается воздух по трубопроводу 9. Поступающий воздух через открытый вентиль 13 попадает во внутреннюю трубу 10 и поступает в верхний пояс аппарата. При этом, воздух поступающий по трубе 10 за счет зонта меняет свое направление в противоположную сторону и дутье, соответственно,  «тепловой» фронт перемещаются в одном направлении - сверху вниз.

При обратном дутье воздух подают под колосниковую решетку 7 при помощи трубы 11. Для этого открывают вентиль 12, а вентиль 13 закрывают. В дальнейшем, получая сигналы от датчиков температуры 8 поддерживается необходимый расход воздуха за счет регулирования его подачи вентилями 12 и 13.

В момент приближения фронта реагирования к колосниковой решетке 7, от датчиков температуры 8 поступает сигнал, на основе которого прекращают подачу воздуха. Далее продукт пиролиза, охлажденный естественным путем, выгружается через выгрузочное устройство 6 путем открытия шлюза 15, и цикл продолжается заново.

Технический результат использования установки для слоевой переработки угля в газ заключается в реализации на одной и той же установке двух режимов воздушного дутья: прямого и обратного, что позволяет расширить функциональные возможности предлагаемой установки.

Формула полезной модели
Установка для слоевой переработки угля в газ, представляющая собой аппарат шахтного типа, состоящий из верхнего, среднего и нижнего поясов, загрузочного люка, выпускного патрубка газа, электротермического устройства, цилиндрического корпуса с водяной рубашкой, выгрузочного устройства, колосниковой решетки, системы для подвода воздуха, термоэлектрических датчиков и патрубков для подвода холодной и отвода теплой воды, отличающаяся  тем, что система для подвода воздуха выполнена в виде двух коаксиально размещенных внутри аппарата труб, снабженных вентилями для перекрытия воздуха, при этом длина внутренней трубы длиннее наружной трубы, и проведена она по оси установки в его верхний пояс и заканчивается коническим зонтом
Выпущено отделом подготовки материалов
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