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(54) Колыбель-трансформер многофунциональная
(57) Полезная модель относится к детской мебели, а именно к колыбели, выполненной с возможностью трансформироваться в ходунок или стульчик для кормления ребенка.

Задачей полезной модели является создание устройства колыбели, позволяющего расширить функциональные возможности за счёт конструктивно обеспеченной возможности трансформироваться в состояния «ходунок», «стульчик для кормления», «собрано».

Задача решается тем, что колыбель-трансформер многофункциональная, содержащая две спинки, боковые рейки, при этом верхние и нижние продольные рейки прикреплены к спинкам посредством шарнирного соединения, фиксирующимся в определённых положениях. В центральной части верхних и нижних продольных реек выполнено шарнирное соединение, фиксирующееся в опредёленных положениях. В спинке у изголовья выполнено отверстие под сиденье со спинкой. 

1 н. п. ф., 2 з. п. ф., 4 фиг.

Полезная модель относится к детской мебели, а именно к колыбели, выполненной с возможностью трансформироваться в ходунок или стульчик для кормления ребенка.

Известна колыбель, имеющая жесткой конструкции платформу съемного типа, комбинированную с детской кроватью (патент FR № 1019031, A, кл. А47D 9/02, 1953). Однако эта колыбель требует специально изготовленной кровати, укачивание младенца происходит за счет поворота колыбели вокруг продольной оси, что вызывает перекатывание тела младенца; колыбель не имеет средств для закрепления над младенцем игрушек, не может быть применена как самостоятельный предмет и требует места для хранения, когда потребность использования её отпадает.

Наиболее близким по технической сущности является мобильный многофункциональный трансформер (патент на ПМ RU № 83000, U1, кл. А47D 11/00, 2009), содержащий нижнее основание с парой задних стоек, снабжённое нижней прямоугольной рамой, в которой установлено нижнее основание, выполненное с возможностью трансформации, верхним основанием, верхней прямоугольной рамой, в которой установлено верхнее основание, парой передних стоек, которые совместно с парой задних стоек соединяют одноимённые углы нижней и верхней прямоугольных рам, декоративным прицепным элементом, закреплённым в передней части нижней прямоугольной рамы.

Недостатком является сложность конструкции, отсутствие игровых элементов, а также отсутствие средств, обеспечивающих легкое изменение пространственного положения устройства для хранения и транспортировки.

За основу предлагаемой полезной модели принята конструкция традиционной национальной колыбели «Бешик», путём оснащения её элементами, обеспечивающими возможность трансформирования в состояния «ходунок», «стульчик для кормления», «сложено».

Задачей полезной модели является создание устройства, позволяющего расши- рить функциональные возможности, за счёт конструктивно обеспеченной возможности трансформироваться в состояния «ходунок», «стульчик для кормления», «собрано».

Задача решается тем, что колыбель-трансформер многофункциональная, содержащая две спинки, боковые рейки, при этом верхние и нижние продольные рейки прикреплены к спинкам посредством шарнирного соединения, фиксирующимися в определенных положениях. В центральной части верхних и нижних продольных реек выполнено шарнирное соединение, фиксирующееся в определенных положениях. В спинке у изголовья выполнено отверстие под сиденье со спинкой. 

На чертеже на фиг. 1 изображён общий вид устройства в исходном состоянии - «колыбель»; на фиг. 2 изображён общий вид устройства в состоянии - «стульчик для кормления»; на фиг. 3 изображён общий вид устройства в состоянии «ходунок»; на фиг. 4 изображён общий вид в состоянии «собрано».

Колыбель-трансформер многофункциональная включает (фиг. 1, 2, 3, 4) спинку у изголовья 1, спинку у ног 2, две нижние и две верхние продольные рейки 3 с шарнирными соединениями 4 в центральной части, верхнюю стойку 5, опорные ролики 6, сиденье со спинкой 7, рукоятку 8.

Полезная модель в состоянии «колыбель» содержит спинку у изголовья 1, спинку у ног 2, в вертикальном положении, нижние и верхние продольные рейки 3 выпрямлены в местах шарнирных соединений 4, по верхней части нижних продольных реек 3 установлено днище колыбели с круглым отверстием диаметром около 10-12 см в средней части, куда устанавливается ёмкость (на чертеже не показано). 

В состоянии «стульчик для кормления» колыбель-трансформер многофункциональная поднимается в вертикальное положение и устанавливается  на опорные ролики 6,  установленные на наружной части спинки у ног 2, в отверстие на спинке у изголовья 1 устанавливается сиденье со спинкой 7.
В состоянии «ходунок», верхние и нижние продольные рейки 3 в местах шарнирных соединений 4 сгибаются и спинка у изголовья 1 перемещается в среднее положение относительно верхней стойки 5. В верхней части стойки 5 крепится рукоятка 8.

Для транспортировки или хранения колыбели-трансформера многофункциональной устройство переводится в состояние «собрано», в котором снимается верхняя стойка 5, верхние и нижние продольные рейки 3 сгибаются в местах шарнирных соединений 4, снимается рукоятка 8, при этом конструкция компактно сложена, что может быть удобным при транспортировке или хранении.

Формула полезной модели
1. Колыбель-трансформер многофункциональная, содержащая две спинки, боковые рейки, отличающаяся  тем, что верхние и нижние продольные рейки прикреплены к спинкам посредством шарнирного соединения, фиксирующимися в определённых положениях.

2. Колыбель-трансформер многофункциональная по п. 1, отличающаяся тем, что в центральной части верхних и нижних продольных реек выполнено шарнирное соединение, фиксирующееся в определённых положениях.

3. Колыбель-трансформер многофункциональная по п. 1, отличающаяся тем, что в спинке у изголовья выполнено отверстие под сиденье со спинкой. 

Колыбель-трансформер многофунциональная
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Фиг. 1

Колыбель-трансформер многофунциональная
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Фиг. 2

Колыбель-трансформер многофунциональная
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Фиг. 3

Колыбель-трансформер многофунциональная
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Фиг. 4
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