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(57) Полезная модель относится к режущим инструментам для сверлильных станков и обработке резанием, а именно к спиральным сверлам.

Задачей полезной модели является повышение стойкости сверл и качества обработанных отверстий за счет выполнения поперечной кромки в плане в виде ломаной линии с четырьмя наклонными линейными участками и вершиной на продольной оси сверла. 

Задача решается тем, что сверло, содержит режущую часть, два зуба, задние поверхности каждого из которых имеют два угла заточки, причем линии задних поверхностей, полученные вторым углом заточки, параллельны режущим кромкам сверла, а расстояние от режущих кромок до этих линий равно допустимому износу по задней поверхности, поперечную кромку, имеющую линейный участок, перпендикулярный продольной оси сверла, при этом задние поверхности каждого зуба сверла заточены под тремя углами, причем линии задних поверхностей, полученные третьим углом заточки, соединены на продольной оси сверла, а поперечная кромка в плане выполнена ломаной линией с вершиной на оси сверла. 

1 н. п. ф., 3 фиг.

Полезная модель относится к режущим инструментам для сверлильных станков и обработке резанием, а именно к спиральным сверлам.

Известно сверло (Рагрин Н. А. Повышение стойкости спиральных сверл заточкой задних поверхностей режущих лезвий // Вестник КРСУ. - 2017. - Том 17. - № 5. - С. 95-96), содержащее режущую часть, два зуба, задние поверхности каждого из которых имеют два угла заточки, причем линии задних поверхностей, полученные вторым углом заточки, параллельны режущим кромкам сверла, а расстояние от режущей кромки до этих линий равно допустимому износу по задней поверхности, поперечную кромку, имеющую линейный участок, перпендикулярный продольной оси сверла. Такая заточка задних поверхностей выполняется с целью повышения стойкости сверл за счет ограничения распространения износа по задним поверхностям и большего сохранения их работоспособности. 

Недостатком известного устройства является наличие прямолинейного участка поперечной кромки перпендикулярного продольной оси сверла. Прямолинейная поперечная кромка практически не режет, а сминает и выдавливает обрабатываемый материал в стружечные канавки сверла, что увеличивает осевую силу, повышает температуру резания и снижает стойкость сверл. По этой же причине в момент врезания вершина сверла совершает колебания относительно оси сверла, в результате чего происходит разбивка и смещение оси просверленного отверстия, чем снижается качество обработанных отверстий.  

Задачей полезной модели является повышение стойкости сверл и качества обработанных отверстий за счет того, что поперечная кромка выполнена в плане в виде ломаной линии с вершиной на продольной оси сверла. 

Задача решается тем, что сверло, содержит режущую часть, два зуба, задние поверхности каждого из которых имеют два угла заточки, причем линии задних поверхностей,  полученные вторым углом  заточки, параллельны режущим кромкам сверла, а расстояние от режущих кромок до этих линий равно допустимому износу по задней поверхности, поперечную кромку, имеющую линейный участок, перпендикулярный продольной оси сверла, при этом задние поверхности каждого зуба сверла заточены под тремя углами, причем линии задних поверхностей, полученные третьим углом заточки, соединены на продольной оси сверла, а поперечная кромка в плане выполнена ломаной линией с вершиной на оси сверла. 

На чертеже, на фиг. 1 изображен вид сверла в плане, на фиг. 2 - вид сверла в проекции на горизонтальную плоскость, на фиг. 3 - поперечная кромка в плане.

Сверло содержит режущую часть 1, два зуба 2, задние поверхности 3 каждого из которых заточены тремя углами. Участки задних поверхностей 4 заточены рабочим углом α равным 11о-12о, участки задних поверхностей 5 заточены углом α1, участки задних поверхностей 6 заточены углом α2, при этом α2 > α1 > α. Линии 7 пересечения участков задних поверхностей 4 и 5 параллельны режущим кромкам 8, а расстояние от линий 7 до режущих кромок 8 равно допустимому износу по задней поверхности. Линии 9 пересечения участков задних поверхностей 5 и 6 соединяются на продольной оси сверла. Поперечная кромка 10 является ломаной линией с вершиной 11 на оси сверла. 

Сверло работает следующим образом. Сверлу сообщают вращательное движение и осевое перемещение. Поперечная кромка начинает резание вершиной и постепенно врезается в обрабатываемый материал, что уменьшает силу резания и снижает температуру резания, за счет чего повышается стойкость сверл. Поперечная кромка, начиная резание вершиной, расположенной на продольной оси сверла, выполняет центровочную функцию, что исключает колебания относительно оси сверла, за счет чего уменьшается разбивка и смещение оси просверленного отверстия, чем повышается качество обработанных отверстий.

Формула полезной модели
Сверло, содержащее режущую часть, два зуба, задние поверхности каждого из которых имеют два угла заточки, причем линии задних поверхностей, полученные вторым углом заточки, параллельны режущим кромкам сверла, а расстояние от режущей кромки до этих линий равно допустимому износу по задней поверхности, поперечную кромку, имеющую линейный участок, перпендикулярный продольной оси сверла, отличающееся  тем, что задние поверхности каждого зуба сверла, заточены тремя углами, причем линии задних поверхностей, полученные третьим углом заточки, соединены на продольной оси сверла, а поперечная кромка выполнена в плане в виде ломаной линии с вершиной на продольной оси сверла.
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