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(56) Котур В.И., Скомская М.А., Храмова М.Н. Электрические измерения и электроизмерительные приборы. – М.: Энергоатомиздат, 1986. – 280 с.

(54) Измеритель
(57) Полезная модель относится к измерительной технике и может быть использована для измерения изменения состояния различных объектов. Полезная модель представляет собой измеритель, содержащий источник питания, генератор, делитель напряжения и измерительный прибор, в схему которого включены два разрядника - один с регулируемой величиной разряда, а другой стандартный. Включение разрядников позволяет получить на выходе измерителя сигнал сложного спектрального состава. 1 ил.
Полезная модель относится к измерительной технике и может использоваться для измерения состояния различных объектов.

Известен низкочастотный измеритель, состоящий из источника питания, генератора, делителя напряжения и измерительного прибора в виде вольтметра (Котур В.И., Скомская М.А., Храмова М.Н. Электрические измерения и электроизмерительные приборы - М.: Энергоатомиздат, 1986. - 280 с.)

Недостаток измерительного генератора - наличие на выходе сигнала только синусоидальной формы.

Задача полезной модели - разработка измерителя, измеряющего состояние различных объектов, имеющего выходной сигнал сложного спектрального состава.

Под измерением состояния объектов понимается показание измерительного прибора (вольтметра)-измерителя при подключении к объекту щупа прибора.

Задача решается включением схему измерителя, состоящего из источника питания, генератора, делителя напряжения и измерительного прибора - двух разрядников: одного регулируемого, а другого нерегулируемого с использованием в качестве генератора сетевого трансформатора. Включение разрядников позволяет получить на выходе измерителя сигналы сложного спектрального состава, которые, воздействуя на исследуемый объект и взаимодействуя с его информационными данными (электрическим полем, сопротивлением), позволяют получать информацию о состоянии исследуемых объектов, отличную от информации, получаемую при воздействии на объект измерителя с синусоидальным сигналом на выходе.

Схема измерителя показана на рисунке и состоит из повышающего сетевого трансформатора 1, разрядника 2, электрода 3, выполненного в виде остроконечного штыря, электрода 4, выполненного в виде пластины делителя напряжения, состоящего из конденсатора 5 и резистора 6, кольца 7 из проводящего материала, охватывающего электроды разрядника, потенциометра 8, конденсатора 9, измерительного трансформатора 10, стандартного разрядника 11, щупа 12 и измерительного прибора 13. Расстояние между электродами 3 и 4 можно изменять. Кольцо, охватывающее электроды разрядника, электрически подключено к выходу делителя.

Измеритель работает следующим образом. С трансформатора 1 на разрядник 2 и делитель,- состоящий из конденсатора 5 и резистора 6, подается переменное напряжение порядка 1000 - 1500 В. С делителя переменное напряжение, через потенциометр 8, конденсатор 9, первичную обмотку измерительного трансформатора 10 и разрядник 11, поступает на щуп 12. Измерительный прибор, подключенный к выходу измерительного трансформатора показывает величину напряжения на трансформаторе 10. Напряжение на трансформаторе пропорционально току, протекающему через его первичную обмотку. Потенциометром 8 можно настраивать чувствительность измерителя.

Разрядник 11 - стандартный, промышленного изготовления и, в зависимости от вида исследуемых объектов, имеет величину напряжения разряда 250 - 350 В или 400 - 1000 В. Разрядник 11 также включается в работу при определенном состоянии или изменения состояния объектов.

Формула изобретения

Измеритель, состоящий из источника питания, генератора, делителя напряжения и измерительного прибора, отличающийся тем, что он дополнительно содержит два разрядника электрического напряжения: первый - регулируемый, состоящий из двух электродов и металлического кольца, охватывающего электроды разрядника, электроды соединены к источнику питания, а кольцо - к делителю напряжения; и второй, установленный на выходе измерителя, а в качестве генератора используется переменное напряжение сетевого трансформатора.
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