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(57) Полезная модель относится к строительству, а именно к конструкциям строительных пустотных керамических блоков, широко применяемых при кладке однослойных на-                       ружных стен зданий с требуемым термическим сопротивлением для различных климатических условий их эксплуатации. 

Задачей полезной модели является создание керамического блока для возведения однослойных стен с улучшенными теплотехни-                              ческими показателями, без нанесения наруж-                           ной штукатурки и исключением применения облицовочного кирпича, обеспечивающего удобство и простоту монтажа, снижение трудозатрат и расходов на возведение стен, увеличение точности кладки и повышение сопротивления кладки на сдвиг за счет рацио-                      нализации геометрических параметров керамического блока.

Поставленная задача решается тем, что в керамическом блоке для возведения однослойных стен, содержащем наружные боковые ложковые и тычковые грани, внутреннюю конструкционно-изоляционную структуру, выполненную из отделенных друг от друга керамическими перегородками и рядов сквозных пустот, вертикальные и горизонтальные пазогребневые соединения, углы сквозных пустот, расположенных горизон-                                       тально в три ряда, параллельно боковым ложковым граням, выполнены округленными, при этом вертикальное пазогребневое соеди-                           нение выполнен выступающим с одной сторо-                           ны тычковой грани для сцепления со следую-                           щим расположенным в ряд блоком, а горизонтальное пазогребневое соединение, высту-                              пающим за пределы верхней постельной грани, обеспечивающее соединение с вышеуло-                           женным блоком. 

1 н. п. ф., 2 фиг.
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Полезная модель относится к строительству, а именно к конструкциям строительных пустотных керамических блоков, широко применяемых при кладке однослойных наружных стен зданий с требуемым термическим сопротивлением для различных климатических условий их эксплуатации. 

В современном строительстве наиболь-                          шее распространение получили двух- и трехслойные конструкции стен. В двухслойной конструкции внутренний слой является несущим и состоит из конструкционного материала, а наружный представляет собой эффек-                                    тивный утеплитель. В трехслойных стенах на​ружный слой выполняет и защитно-отделоч-                                          ную функцию. Нередко внутренние и наружные слои выполняются из разных материалов. Важно лишь, чтобы при выборе для внутреннего несущего слоя, использовали, например, блоки из ячеистого бетона или керамические блоки, а для наружного - лицевой керамический кирпич. Только в этом случае они одинаково будут воспринимать нагрузки.
Известен пустотно-пористый керамический кирпич-блок для возведения однородных стен (Патент RU № 2377371, C1, кл. Е04С 1/00, Е04В 2/02, 27.12.2009), содержащий наружные боковые ложковые и тычковые грани и внутреннюю конструкционно-изоляционную структуру, причем конструкционно-теплозащитная структура развернута относительно ложковых и тычковых граней на 45° и разделена по длине на две равные части керамической перемычкой, проходящей поперек ложковых и параллельно тычковым граням.

Недостатком данного кирпич-блока является отсутствие горизонтальных и вертикальных пазов, что уменьшает прочность кладки на сдвиг при ее эксплуатации.

Также недостатком является необходимость наложения раствора на ровную горизонтальную поверхность блока для сцепления с вышележащими блоками. Это приводит к ухудшению теплоэффективности стены, выполненной из данного блока, за счет наличия сквозного шва, а также к увеличению сроков строительства.
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Известен крупноформатный поризованный керамический блок Porotherm 25M (https://www.wienerberger.ru/catalog/wall/keramicheskiye-bloki/porotherm), содержащий на-                ружные боковые ложковые и тычковые грани и внутреннюю конструкционно-изоляцион-                    ную структуру, выполненную из отделенных друг от друга керамическими перегородками перемычками рядов сквозных пустот, параллельных тычковым граням блока. Пустоты у керамического блока Porotherm 25M имеют прямоугольное очертание и расположены параллельно тычковой стороне. Ребра жесткости расположены как параллельно, так и перпендикулярно тычковой стороне. Доборные пустоты имеют очертание квадрата и располагаются на границах сопряжения ложковых граней, а также с двумя конструктивными отверстиями.

Недостатком известного крупноформатного поризованного керамического блока Porotherm 25M является необходимость наложения раствора на ровную горизонтальную поверхность блока для сцепления с вышележащими блоками, что приводит к ухудшению теплоэффективности стены, выполненной из данного блока за счет наличия сквозного шва, а также к увеличению сроков строительства. Также существенным недостатком керамического блока Porotherm 25M является отсутствие горизонтальных пазов, что при возведении кладки приводит к снижению точности и технологичности возведения. Кроме того, уменьшается сопротивление кладки на сдвиг при ее эксплуатации.

Наиболее близким к предлагаемой полезной модели является пустотно-пористый керамический блок для возведения однослойных и многослойных стен (Патент RU № 2466246, С1, кл. Е04С 1/00, 10.11.2012), представляющий собой прямоугольный параллелепипед, содержащий наружные боковые ложковые и тычковые грани и внутреннюю конструкционно-изоляционную структуру, выполненную из отделенных друг от друга керамическими перегородками и перемычками рядов сквозных пустот, параллельных тычковым  граням  блока.  Сквозные  пустоты
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расположены со смещением относительно друг друга в соседних рядах на половину их ширины, кроме того, блок имеет вертикальные и горизонтальные пазы, которые выступают за пределы ложковой и постельной грани на ширину одной пустоты и толщины боковой грани. На лицевой (ложковой) грани блока нанесена вертикальная риска, проходящая по центру лицевой (ложковой) грани с целью повышения производительности уклад-                                ки блоков вряд и точного возведения кладки.
Недостатком данного блока является то, что его выступающие элементы, охватываемые раструбами, при соединении блоков выполняют работу «на сдвиг» только в одном направлении - в сторону их сопряжения со стенкой раструба.
Задачей полезной модели является создание керамического блока для возведения однослойных стен с улучшенными теплотех-                                ническими показателями, без нанесения на-                        ружной штукатурки и исключением примене-                          ния облицовочного кирпича, обеспечивающего удобство и простоту монтажа, снижение трудозатрат и расходов на возведение стен, увеличение точности кладки и повышение сопротивления кладки на сдвиг за счет ра-                                ционализации геометрических параметров ке-                      рамического блока.

Поставленная задача решается тем, что в керамическом блоке для возведения однослойных стен, содержащем наружные боковые ложковые и тычковые грани, внутреннюю конструкционно-изоляционную структуру, выполненную из отделенных друг от друга керамическими перегородками и рядов сквозных пустот, вертикальные и горизонтальные пазогребневые соединения, углы сквозных пустот, расположенных горизон-                   тально в три ряда, параллельно боковым ложковым граням, выполнены округленными, при этом вертикальное пазогребневое соеди-                           нение выполнен выступающим с одной сторо-                    ны тычковой грани для сцепления со сле-                           дующим расположенным в ряд блоком, а горизонтальное пазогребневое соединение, выс-                    тупающим за пределы верхней постельной грани, обеспечивающее соединение с выше-                         уложенным блоком. 
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Сущность предлагаемой полезной модели поясняется чертежами, где на фиг. 1 представлено объемно-пространственное изо-                          бражение керамического блока для возведения однослойных стен и на фиг. 2 показаны тычковая грань и особенности вертикальных и горизонтальных пазогребневых соединений керамического блока.
Керамический блок для возведения однослойных стен содержит наружные боковые ложковые грани 1 и тычковые грани 2, внутреннюю конструкционно-теплоизоляционную структуру, выполненную из отделенных друг от друга керамическими перегородками 3, постельные грани 4 (верхняя и нижняя) и ряд из трех прямоугольных горизонтальных сквозных пустот 5, расположенных параллельно боковым ложковым граням 1 керамического блока. Углы горизонтальных сквозных пустот 5 выполнены округленными, что значительно повышает несущую прочность блоков, позволяя противостоять вертикальной сжимающей нагрузке. Керамический блок оснащен вертикальным пазогребневым соеди-                           нением 6 с гребнем 9, выступающим с одной стороны тычковой грани 2 для надежного сцепления без нанесения раствора следую-                    щим рядом расположенным блоком при клад-                            ке стен. Соединение керамического блока с вышестоящим блоком обеспечивает горизонтальное пазогребневое соединение 7 с греб-                              нем 10, которое выступает за пределы верхней постельной грани 4 на ширину одной горизонтальной сквозной пустоты 5 и толщины боковой ложковой грани 1. В нижней пос-                            тельной грани (на фиг. не паказана) выполне-                         ны пазы 8, предназначенные для сцепления накрепко горизонтальное пазогребневое сое-                             динение 7, выполненное на верхней постельной грани 4 нижележащего блока. 

Одна из боковых ложковых граней 1                     (т. е. лицевая сторона) керамического блока представляет собой декоративную поверх-                        ность, причем фактурная поверхность обработана (глазурью) для устойчивости к атмосферным воздействиям. 
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Параллельное расположение горизон-                             тальных сквозных пустот 5 вдоль длины стены обеспечивает следующие преимуще-                       ства: способствует к соблюдению теплового баланса в доме, так как поток холодного воздуха попадая с наружной стороны в первый ряд сквозных пустот 5 оседает, при этом в рядах сквозных пустот 5, расположен-                                ных изнутри тепло сохраняется и теплопере-                     дача улучшается. Наличие среднего ряда сквозных пустот 5 обеспечивает надежную звукоизоляцию стен дома. Кроме того, третий ряд сквозных пустот 5, расположенная с внутренней стороны стены может служить для проведения монтажа электрокабеля без нарушения целостности стены. Такой способ монтажа способствует к экономии штукатур-                       ного материала для внутренней отделки стен и повышает дизайн. 

Гребень 9 вертикального пазогребнево-                       го соединения 6 не требует нанесения кладоч-                        ного раствора, требуется лишь герметизация вертикального стыка с наружной стороны. При кладке керамического блока раствор наносится только на среднюю полосу постельной грани 4. При необходимости, гребни 10 горизонтального пазогребенного соедине-                           ния 7 могут укрепляться клеевым составом.

Покрытие поверхности лицевой стороны боковой ложковой грани 1 керамического блока глазурью значительно удешевляет отделочные работы за счет устранения технологических операций облицовки дорогостоящей облицовочной керамической плиткой.
Использование заявляемого керамического блока для возведения однослойных стен позволяет возводить наружную стену (несущую либо самонесущую) без дополнительно-                                     го облицовочного слоя и заполнения вертикальных швов раствором при возведении кладки за счет образования замка в области стыка пазов, плотно прилегающих к друг                      другу. 
Один керамический блок устанавливается на всю толщину стены, которая определяется теплотехническим расчетом для конкретного региона строительства без перевязки
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устанавливаемых блоков. Размер блока рас-                          считан под полнотелый кирпич и заменяет собой до 10 кирпичей нормального формата.

Благодаря эффективной конструкции горизонтального пазогребневого соединения постельные грани 4 блока плотно контакти-                        руют с вышестоящими и нижеуложенными керамическими блоками при кладке, что минимизирует расход кладочного раствора.

Сырьем для создания керамического блока является природная глина с добавками.
Заявляемая в полезной модели конст-                            рукция керамического блока для возведения однослойных стен по сравнению с аналогами обеспечивает следующие преимущества:

- трехрядные горизонтальные сквозные пустоты придают к стеновому материалу свойство "дышащего", увеличивают долговеч-                         ность и морозостойкость;

- рациональное расположение горизон-                        тальных сквозных пустот и их округление по углам обеспечивает сочетание малого веса и высокой прочности, а также геометрия пор и пустот существенно снижает массу блока и всей строительной конструкции, при этом повышает тепло- и звукоизоляционные свойства, тем самым уменьшается нагрузка на фундамент (в т. ч. из-за возможности уменьшить толщину стен), сокращается расход сырья, топлива при производстве изделия, не требуются дополнительные утепляющие материалы;

- оптимальная конструкция вертикаль-                             ной пазогребневой формы обеспечивает плот-                                 ное соединение блоков "в замок", причем без раствора или клея - в результате отсутствуют вертикальные швы (становится меньше мостиков холода) и возникает экономия на скрепляющих составах;

- доступность и экологичность глинистого сырья создают условия для организации производства крупноформатных керамических поризованных блоков на отечественных заводах Кыргызской Республики позволит получить новый и приемлемый по стоимости материал. 
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Ф о р м у л а   п о л е з н о й  м о д е л и
Керамический блок для возведения однослойных стен, содержащий наружные боковые ложковые и тычковые грани, внутреннюю конструкционно-изоляционную структуру, выполненную из отделенных друг от друга керамическими перегородками и рядов сквозных пустот, вертикальные и горизонтальные пазогребневые соединения,  о т л и-                     ч а ю щ и й с я  тем, что углы сквозных пустот,   расположенных   горизонтально   в  три 
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ряда, параллельно боковым ложковым граням, выполнены округленными, при этом вертикальное пазогребневое соединение выполнен выступающим с одной стороны тычковой грани для сцепления со следующим расположенным в ряд блоком, а горизонтальное пазогребневое соединение, выступающим за пределы верхней постельной грани, обеспечивающее соединение с вышеуложенным блоком.
Керамический блок для возведения однослойных стен
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Фиг. 1

Керамический блок для возведения однослойных стен
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Фиг. 2
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