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(54) Переносная печь на местном топливе
(57) Устройство относится к области отопительных приборов и приборов для приготовления пищи и нагрева воды, печь может найти применение среди чабанов, экспедиционных работников и других групп населения с кочевым образом жизни. Переносная печь, выполненная в виде цилиндрического корпуса с топкой, поддувалом и конфоркой, сопряженной с остальной частью корпуса, выполненного в виде коробчатого дымохода, который входит в цилиндрическую вытяжную трубу с дисковой регулируемой заслонкой; вокруг трубы расположен бойлер с краном и люком для заливки воды, а в топке размещен объемный кипятильник из нержавеющей стали, также с кранами. Одна из стенок кипятильника - верхняя, играет роль стенки наклоненного вниз дымохода. Верхняя и боковые стенки дымохода выполнены из листовой стали. Корпус печи снабжен лапками. Габариты печи: 1100x700x600 при высоте топки 350 мм и высоте поддувала 120 мм; полный диаметр топки 600 мм; диаметр бойлерного бака 600 мм, его высота 500 мм. Масса печки без воды 50 кг; с дополнительным комплектом колен вытяжных труб 65 кг. Такое выполнение печи обеспечивает экономное сгорание небольших количеств сухого топлива любых видов, позволяющее обогревать помещения, готовить пищу, чай и горячую воду для бытовых и технических нужд в больших количествах. Потенциальные затраты на одну печь 1950 сомов, а эффективность за счет экономичности около 500 сомов год при сроке службы до 3-4 лет. 1 ил.

Устройство относится к области отопительных приборов и приборов для приготовления пищи и нагрева воды для технических целей, а конкретно к печам на местном топливе, предназначенным, в основном, для чабанов и экспедиционных работников при обогреве юрт, палаток, кошар и других временных жилых помещений при кочевом образе жизни.

Известна металлическая печь, содержащая топку, поддувало, дверцы, отверстия и трубу дымовую (см. Порфирьев Я.Г. Печные работы, справочник, ч.2. Печи хозяйственно-бытовые. - М.: Стройиздат, 1992 - 215 с). Однако эта печь стационарная, а её недостатком является ограниченность функций печи, она, в основном, предназначена для нагрева помещения. Аналогичной является металлическая печь типа "буржуйки", используемая с давних пор.

Задачей технического решения является создание многофункционального устройства, обеспечивающего экономное сжигание любого вида местного сухого топлива, удобное при переноске и перевозке любым видом транспорта.

Для решения поставленной задачи разработана переносная печь на местном топливе, состоящая из корпуса, с размещенными в нем топкой и поддувалом с дверцами, причем корпус печи выполнен цилиндрическим и снабжен конфоркой для установки, например, казана, а также наклоненным вниз коробчатым дымоходом, соединенным с горизонтальной коробчатой частью, переходящей в вертикальную цилиндрическую вытяжную трубу с выходом в атмосферу с регулирующей извне заслонкой, при этом в топку встроен кипятильник, а вокруг вытяжной трубы размещен бак для подогрева воды (бойлер), корпус печи снабжен лапками для установки на полу или на земле.

На чертеже изображен общий вид переносной печи на местном топливе.

Печь представляет собой цилиндрический корпус 1, содержащий поддувало 2 и топку 3, снабженных дверцами 4 и 5. На конфорку 6 устанавливается казан 7, накрываемый крышкой 8 с ручкой 9. Из-под казана 7 открывается вход в наклоненный вниз коробчатый дымоход 10, образованный корпусом 11 кипятильника 12 и верхней плоской наклонной стенкой 13 коробчатого дымохода печки. Кипятильник 12 снабжен снизу краном 14 для слива кипятка и отверстием 15 сверху для выхода пара перегретого воздуха, а также для заливки воды. Далее дымоход 10 выходит в вертикальную дымовую трубу 16, выходящую в атмосферу и снабженную регулирующей заслонкой 17 с управляющей ручкой 18. Дымовая труба 16 окружена цилиндрическим бойлером 19 для нагрева воды, который также снабжен краном 14 для спуска горячей воды и люком 20 для заливки холодной воды и выпуска воздуха. Корпус печи снабжен снизу лапками 21 для установки на полу или на земле.

Дымовая труба 16 может быть дополнена комплектом колен для продления вытяжных коммуникаций и улучшения теплосъема.

Работает устройство следующим образом.

В кипятильник 12 и бойлер 19 до уровня верхних выходных отверстий 15 и люка 20 заливается холодная вода, подлежащая нагреву. В топку при закрытой дверце 4 поддувала закладывается сухая растопка и топливо в следующих количествах: 3 кг дров или сучьев, либо около 1 кг скрученной в жгуты соломы, или 3-4 кг сухого тезека, либо 1.5 кг подсолнечной лузги, или (поверх одного кг сухих дров) один килограмм угля, и поджигается растопка. По мере ее разгорания, приоткрывается дверца 4 поддувала, топливо в топке разгорается, горячий воздух и дым обтекают кипятильник 12 и доводят воду в нем до кипения. Кипяток по мере необходимости или полностью сливается через кран 14, а в кипятильник 12 через отверстие 15 доливается холодная вода. Через это же отверстие 15 выходит расширяющийся горячий воздух и воздух, вытесняемый при доливе воды.

Горячий дым проходит через коробчатый дымоход 10 в вертикальную дымовую трубу 16 и, проходя через неё, нагревает воду в бойлере 19, в котором она и хранится до использования по необходимости, одновременно улучшая теплоподачу в помещение. На конфорку 6 устанавливается казан 7, в котором варят плов или другие виды пищи.

Печь обеспечивает экономичное сжигание любого вида местного сухого топлива: тезек, подсолнечная лузга, камыш дробленый, солома, опилки, щепа, дрова и, наконец, уголь, что очень важно при общем дефиците топлива, завозимого извне. Также возможно сжигание бытового мусора. Печь является новой, так как совокупность ее существенных признаков неизвестна из уровня техники, ибо она обеспечивает существенную экономичность в силу основных своих признаков. Так, в топке сжигается 2 кг условного топлива, что эквивалентно 8 кг сухого топлива упомянутых выше видов, и в течение часа комплект вырабатывает 12 л кипятка (до 100 °С), в течение 2-х ч нагревается 45 л воды до температуры 60 °С, осуществляется варка 12 кг плова в казане при обогреве помещения.

При этом тепло аккумулируется в помещении без топки. Теплоотдача печи при горении топлива 27 килоджоулей в секунду с одного квадратного метра поверхности печи (=130 ккал/с), потери тепла из дымохода (10 %) регулируются - все это достигается особенностями конструкции корпуса и дымохода. 
Печь найдет применение среди чабанов, так как по своим параметрам значительно эффективнее существующих железных печек и, кроме того, безопасней в эксплуатации.

При этом она обладает новыми достоинствами - теплоаккумуляцией в баках, возможностью использования для варки пищи, а также для других практических целей. 
Полная себестоимость печи – 1950 сомов.
Формула изобретения

Переносная печь на местном топливе, содержащая корпус с топкой и поддувалом, снабженными дверцами, отличающаяся тем, что корпус выполнен цилиндрическим и снабжен конфоркой для установки, например, казана и наклоненным вниз коробчатым дымоходом, соединенным с горизонтальной коробчатой частью, переходящей в вертикальную цилиндрическую вытяжную трубу с выходом в атмосферу с регулирующей извне заслонкой, в топку встроен кипятильник, вокруг вытяжной трубы размещен бак для нагрева воды, сам корпус печи снабжен лапками.
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