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(54) Поясничный корсет
(56) Полезная модель относится к медицинской технике, а именно к бандажам, поясам и корсетам поясничной области. Задачей полезной модели является расширение функциональных возможностей поясничного корсета. Задача решается тем, что в поясничном корсете, состоящем из жесткого текстильного материала с металлическими вставными пластинами и стягивающего шнура, в жестком текстильном материале, в месте прилегания корсета к крылу подвздошной кости в области передней верхней ости тазовой кости, выполнен вырез в виде кармана размером 6 x 3 см. В карман вставлен мягкий эластичный текстильный материал с лечебным препаратом. 1 н. и 1 з. п. ф-лы.
Полезная модель относится к медицинской технике, а именно к бандажам, поясам и корсетам поясничной области.

Корсеты используются для разгрузки и стабилизации поясничного отдела позвоночника после операции.

Корсеты обычно состоят из матерчатого пояса с металлическими вставками и застежками.

Известен пояс-корсет, включающий спинку из эластичного материала, расположенные в ней вкладыши, соединенные с противоположными концами спинки два борта с застежками на концах и тяж из эластичного материала с застежками на концах и прикрепленный к внешней поверхности спинки (патент RU № 2175219, кл. А61F 5/01, 5/02, 2001).

Поясничный пояс удобен в применении, но сложен в изготовлении.

Известен поясничный корсет, состоящий из пояса, выполненного из жесткого текстильного материала с металлическими вставными пластинами и стягивающего шнура (Корнилов Н.В., Грязнухин Э.Г., Осташко В.И. и др. // Ортопедия. - Санкт-Петербург: Гиппократ, 2001. - С. 257-258).

Корсет прост в изготовлении и удобен в применении, но не при всех видах операций, например, при проведении операций переднего спондилодеза, когда берется трансплантат из крыла подвздошной кости в области передней верхней ости тазовой кости.

Задача полезной модели состоит в расширении функциональных возможностей поясничного корсета.

Задача решается тем, что в поясничном корсете, состоящем из жесткого текстильного материала с металлическими вставными пластинами и стягивающего шнура, в жестком текстильном материале, вместе прилегания корсета к крылу подвздошной кости в области передней верхней ости тазовой кости, выполнен вырез в виде кармана размером 6 x 3 см. В карман вставлен мягкий эластичный текстильный материал с лечебным препаратом.

Поясничный корсет используется следующим образом.

При операциях, когда берется трансплантат из крыла подвздошной кости в области передней верхней ости тазовой кости, корсет надевается обычным образом и при необходимости в вырез, выполненный в виде кармана, вставляется мягкий эластичный текстильный материал с нанесенным на его поверхности лекарственным препаратом. Корсет не затрудняет передвижения, так как не натирает рану, а лекарственный препарат ускоряет заживление раны. Корсет опробован на 16-ти больных и показал достаточную эффективность.
Формула изобретения
1. Поясничный корсет, состоящий из жесткого текстильного материала с металлическими вставными пластинами и стягивающего шнура, отличающийся тем, что в жестком текстильном материале в месте прилегания корсета к крылу подвздошной кости в области передней верхней ости тазовой кости выполнен вырез в виде кармана, размером 6 x 3 см.

2. Поясничный корсет по п. 1, отличающийся тем, что в карман вставлен мягкий эластичный текстильный материал с лечебным препаратом.
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