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(54) Устройство для контроля частоты работы оконечного устройства

(57) Полезная модель относится к оборудованию электросвязи и может быть использована в телекоммуникационных сетях общего доступа. Задачей полезной модели является создание устройства для контроля частоты работы оконечного устройства, позволяющего осуществить запрет выхода в телекоммуникационную сеть общего доступа не зарегистрированных оконечных устройств передачи данных и зафиксировать попытку такого выхода. Поставленная задача решается тем, что устройство для контроля частоты работы оконечного устройства, включающее блок выделения определенной частоты, подключенный к абонентской линии, снабжено исполнительным устройством в виде реле, обмотка которого через выпрямитель и блок усилителей подключена к блоку выделения определенной частоты, при этом размыкающие контакты реле включены в абонентскую линию. Устройство снабжено счетчиком, в цепь питания которого включен замыкающий контакт-реле. Блок выделения определенной частоты выполнен в виде избирательного усилителя, а блок усилителей - в виде последовательно включенных усилителей тока и мощности. Предлагаемое устройство для контроля частоты работы оконечного устройства позволяет осуществить запрет выхода в телекоммуникационную сеть общего доступа незарегистрированных оконечных устройств передачи данных и зафиксировать попытку такого выхода. 1 н. и 3 з. п. ф-лы, 1 ил.
Полезная модель относится к оборудованию электросвязи и может быть использована в телекоммуникационных сетях общего доступа.

В настоящее время имеют место нарушения абонентами Правил пользования телефонной связью. При подключении факсимильных аппаратов и факс-модемов абоненты не указывают на их наличие в заключаемом договоре и не оплачивают установленную при этом регистрационную и абонентскую плату. Предприятиям электросвязи на местах очень сложно и нерентабельно проводить проверки и составлять соответствующие акты для приведения в норму договорных обязательств.

Факт подключения факсимильных аппаратов и факс-модемов возможно установить путем измерения частоты передаваемых сигналов в абонентской линии при их работе.

Известно устройство для контроля частоты работы оконечного устройства, представляющее из себя измеритель частоты, который подключается к абонентской линии. Измеритель частоты, включающий блок выделения определенной частоты, позволяет обнаружить работающий факсимильный аппарат или факс-модем, так как модем, включенный в абонентскую линию, при соединении с сервером удаленного доступа или почтовым сервером при согласовании передаточной частоты и скорости имеет частоту 2100 Гц, а факсимильный аппарат при нажатии на кнопку «Старт» имеет такую же частоту при продолжительности сигнала более 10 мс (Тарасова Ц.Л., Корнеев А.С. Основы телефонии и уплотнение кабельных цепей ГТС. Уч. пособие для связистов массовых профессий. - М.: «Связь», 1973. - С. 292-293, 327-328).

Недостатком известного устройства является то, что оно не позволяет осуществить запрет выхода в телекоммуникационную сеть общего доступа незарегистрированных оконечных устройств передачи данных - модемов и факсимильных аппаратов - и зафиксирован, такой выход в телекоммуникационную сеть.
Задачей полезной модели является создание устройства для контроля частоты работы оконечного устройства, позволяющего осуществить запрет выхода в телекоммуникационную сеть общего доступа незарегистрированных оконечных устройств передачи данных и зафиксировать попытку такого выхода.

Поставленная задача решается тем, что устройство для контроля частоты работы оконечного устройства, включающее блок выделения определенной частоты, подключенный к абонентской линии, снабжено исполнительным устройством в виде реле, обмотка которого через выпрямитель и блок усилителей подключена к блоку выделения определенной частоты, при этом размыкающие контакты реле включены в абонентскую линию.

Кроме того, устройство снабжено счетчиком, в цепь питания которого включен замыкающий контакт-реле, блок выделения определенной частоты выполнен в виде избирательного усилителя, а блок усилителей выполнен в виде последовательно включенных усилителя тока и усилителя мощности.

На фигуре представлена схема предлагаемого устройства для контроля частоты работы оконечного устройства.

Устройство для контроля частоты работы оконечного устройства состоит из блока выделения определенной частоты 1, подключенного к абонентской линии 2, исполнительного устройства в виде реле, обмотка 3 которого через выпрямитель 4 (выпрямительный мост) и блок усилителей 5 подключена к блоку выделения определенной частоты 1. Размыкающие контакты 6 реле с обмоткой 3 включены в абонентскую линию 2. Замыкающий контакт 7 реле с обмоткой 3 включен в цепь счетчика 8. Блок выделения определенной частоты 1 выполнен в виде избирательного усилителя, который настроен на частоту 2000-2200 Гц. Блок усилителей 5 выполнен в виде последовательно включенных усилителя тока 9 и усилителя мощности 10. Цифрой 11 обозначен ограничитель уровня входного сигнала.

Устройство для контроля частоты работы оконечного устройства работает следующим образом.

При обычном разговоре абонентская линия 2 подключена к автоматической телефонной станции (АТС). При включении в работу факсимильного аппарата или модема частота электрического сигнала превысит заданную частоту и продолжительность сигнала блока выделения частоты 1 (избирательного усилителя), а обмотка 3 реле получит питание через выпрямитель 4, усилитель тока и усилитель мощности 10. Усилитель тока 9 и усилитель мощности 10 обеспечивают работу реле. При получении питания на обмотку 3 реле срабатывает, размыкая контакты 6, включенные в абонентскую линию. После кратковременного отключения (2 мс) происходит автоматическое восстановление соединения абонентской линии с АТС за счет замыкания контактов 6, так как обмотка 3 реле обесточена.

Кроме того, при срабатывании реле замыкающий контакт 7 включает в работу счетчик 8, который фиксирует и считает все попытки выхода в телекоммуникационную сеть оконечных устройств.

При большой емкости станций, когда необходимо проверить большое количество абонентов, не имеет смысла изготавливать предлагаемое устройство на каждый абонентский комплект, можно использовать веерное переключение по громполосам, если изготовить 100-номерной комплект устройств по каждой декаде переключения.

При переключении устройства на новый телефонный абонентский комплект следует проверить показания счетчика 8. Если счетчик 8 показывает те же данные, что и при включении, можно переключать ею на следующий абонентский комплект. Если счетчик 8 показал определенное количество попыток подключения, и абонент не пришел в службу эксплуатации, тогда данный абонентский комплект необходимо подержать на контроле еще декаду. Данный счетчик позволит доказать абоненту наличие подключения незарегистрированных оконечных устройств.

Предлагаемое устройство для контроля частоты работы оконечного устройства позволяет осуществить запрет выхода в телекоммуникационную сеть общего доступа незарегистрированных оконечных устройств передачи данных и зафиксировать попытку выхода.

При обычном разговоре диапазон частоты звуковых колебаний составляет от 300 до 3400 Гц, но параметр продолжительности составляет всего 1-2 мс. При превышении уровня продолжительности сигнала (более 10 мс) на частотах 2000-2200 Гц, которое имеет место при работе модемов и факсимильных аппаратов, устройство отключает абонентскую линию от АТС.

Снабжение устройства для контроля частоты работы оконечного устройства счетчиком включений позволяет обеспечить фиксирование и подсчет всех попыток выхода в телекоммуникационную сеть оконечных устройств.

Модем, включенный на абонентскую линию, через данный блок в кроссе АТС, при соединении с сервером удаленного доступа или почтовым сервером сразу же отключится при согласовании передаточной частоты и скорости, а факсимильный аппарат отключится при нажатии на кнопку «Старт». Абонент будет вынужден прийти и зарегистрировать свое оконечное устройство.
Изготовлен опытный образец предлагаемого устройства и проведены его тестовые испытания. Результаты, полученные в ходе тестирования данного устройства, полностью удовлетворяют необходимым требованиям.
Формула изобретения

1. Устройство для контроля частоты работы оконечного устройства, включающее блок выделения определенной частоты, подключенный к абонентской линии, о т л и ч а ю щ е е с я тем. что снабжено исполнительным устройством в виде реле, обмотка которого через выпрямитель и блок числителей подключена к блоку выделения определенной частоты. при лом размыкающие контакты реле включены в абонентскую линию.

2. Устройство по п. 1, о т л и ч а ю щ е е с я тем, что снабжено счетчиком, в цепь питания которого включен замыкающий контакт-реле.

3. Устройство по п. 1, о т л и ч а ю щ е е с я тем, что блок выделения определенной частоты выполнен в виде избирательного усилителя.

4. Устройство по и. 1, о т л и ч a ю щ е е с я тем, что блок усилителей выполнен в виде последовательно включенных усилителя тока и усилителя мощности.
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