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(54) Бытовой отопительно-варочный и электрогенерирующий агрегат

(57) Полезная модель относится к автономным установкам и предназначена для автономного обеспечения электроэнергией и сжигания низкосортных топлив. Задачей полезной модели является получение электроэнергии для локального освещения и питания бытовых электронных приборов, а также организация автономного привода вентилятора, подающего воздух в топку печи. Задача полезной модели решается тем, что известное устройство, содержащее слоевую топку для сжигания твердого топлива, конфорку для варки, котла для нагрева воды, центробежного вентилятора и генератора тока, снабжено расположенным снаружи от печи двигателем с внешним подводом тепла, который установлен снаружи агрегата, а его тепловоспринимающий элемент введен в топку через отверстие в верхней части одной из стенок топки, причем внутри топки печи установлен укрепленный на горизонтальной оси поворотный переключатель, имеющий форму пластины. 1 н. и 1 з. п. ф-лы, 1 ил.
Полезная модель относится к автономным установкам и предназначена для автономного обеспечения электроэнергией и сжигания низкосортных топлив.

Известно устройство для сжигания угольной мелочи, состоящее из слоевой топки для сжигания твердого топлива, конфорки для варки, котла для нагрева воды, центробежного вентилятора и генератора тока (А. с. № 434796, кл. F 24 В 1/26, 9/00; G 05 D 23/20, 1976).

Недостатком устройства является необходимость подвода электроэнергии от электрической сети или от аккумулятора для вращения вентилятора.

Задачей полезной модели является получение электроэнергии для локального освещения и питания бытовых электронных приборов, а также организация автономного привода вентилятора, подающего воздух в топку печи.

Задача полезной модели решается тем, что устройство, содержащее слоевую топку для сжигания твердого топлива, конфорку для варки, котла для нагрева воды, центробежного вентилятора и генератора тока, снабжено расположенным снаружи от печи двигателем с внешним подводом тепла, который установлен снаружи агрегата, а его тепловоспринимающий элемент введен в топку через отверстие в верхней части одной из стенок топки, причем внутри топки печи установлен укрепленный на горизонтальной оси поворотный переключатель, имеющий форму пластины.

На фиг. 1 изображен вид сбоку отопительноварочного и электрогенерирующего агрегата, причем часть агрегата (печной блок) изображена в разрезе.

Предлагаемое устройство состоит из двух соединенных между собой блоков: печного и блока двигателя. Печной блок состоит из слоевой топки 1, колосника 2, зольника 3, дымохода 4, отсекающего козырька 5, переключателя 6, конфорки 7, котла (на фиг. 1 не показано). Все элементы печного блока выполняются из металла. Блок двигателя состоит из опорной рамы 8, выполненной из металлических уголков, монтажного теплозащитного экрана 9 с отверстиями для болтов 10, выполненного из металлического листа с наложенным на него асбестовым листом, и закрепленных за опорную раму 8, центробежного вентилятора 11, генератора 12, осветительного прибора 13 и двигателя 14 с внешним подводом тепла. Шкивы центробежного вентилятора 11, генератора 12 и шкив-маховик 15 двигателя с внешним подводом тепла расположены в одной плоскости и соединены ременной передачей 16. Тепловоспринимающий элемент 17 двигателя 14 и сопло центробежного вентилятора 11 введены внутрь печного блока через отверстия в задних стенках топки 1 и зольника 3, причем отверстие для тепловоспринимающего элемента 17 устроено в верхней части стенки топки. Закрепленный на горизонтальной оси переключатель 6, выполненный в форме пластины шириной, равной ширине топки 1, служит для отклонения пламени горящего топлива 18 и потока топочного газа в заданном направлении. Установленный в крайнее положение А переключатель 6 отклоняет пламя и поток топочного газа от тепловоспринимающего элемента 17 и направляет их на конфорку 7 и далее в дымоход 4. При установке переключателя 6 в другое крайнее положение Б пламя и поток топочного газа направляется на тепловоспринимающий элемент 17, тем самым производит его быстрый нагрев. Теплоотсекающий козырек 5 служит для отсечки прямого прохода топочного газа в дымоход 4. Противопожарный коврик 19 выполняется согласно действующим правилам эксплуатации не теплоемких печей-времянок. Заслонка 20 служит для изменения площади всасывающего отверстия центробежного вентилятора 11.

Предлагаемое устройство работает следующим образом. Переключатель 6 устанавливается в положение Б. На колосник 2 помещаются слой разжигающего материала (бумага, сухие ветки) и топливо, в качестве которого применяются дрова, кусковой уголь, кизяк, брикетированная угольная мелочь. Производится зажигание разжигающего материала, от горения которого загорается топливо. Через 3-5 минут после зажигания, за которое как показывают эксперименты происходит нагрев тепловоспринимающего элемента 17 до температуры более 300 °С, вручную производится раскручивание шкива-маховика 15 двигателя 14 в течение 20-30 секунд. За этот промежуток времени поток воздуха, подаваемый вентилятором 11, увеличивает интенсивность горения топлива и нагревает тепловоспринимающий элемент 17 до рабочей температуры - 450 °С. Двигатель начинает работать, вращая вентилятор 11 и генератор тока 12. Вырабатываемый генератором электрический ток зажигает осветительный прибор 13. При достижении температуры нагрева тепловоспринимающего элемента 600-700 °С, что определяется темно-красным свечением металла элемента 17 в топке 1, переключатель 6 переводится в положение А. Путем изменения площади всасывающего отверстия вентилятора 11, осуществляемого заслонкой 20, производится регулировка количества воздуха для горения, тем самым регулируется интенсивность сгорания топлива. При полностью перекрытом отверстии вентилятора топливо горит в медленном режиме, который необходим для отопления помещения в течение длительного времени, а при открытом отверстии - в форсированном режиме, который необходим для разжигания топлива и варки пищи. Скорость вращения вентилятора и генератора регулируется диаметрами их шкивов.

Формула изобретения

1. Бытовой отопительноварочный и электрогенерирующий агрегат, состоящий из слоевой топки для сжигания твердого топлива, конфорки для варки, котла для нагрева воды, центробежного вентилятора, отличающийся тем, что снабжен расположенным снаружи от печи двигателем с внешним подводом тепла, который установлен снаружи агрегата, а его тепловоспринимающий элемент введен в топку через отверстие в верхней части одной из стенок топки.

2. Бытовой отопительно-варочный и электрогенерирующий агрегат по п. 1, отличающийся тем, что внутри топки печи установлен укрепленный на горизонтальной оси поворотный переключатель, имеющий форму пластины и два крайних положения.

Бытовой отопительно-варочный и электрогенерирующий агрегат
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Фиг. 1

Составитель описания                  Солобаева Э.А.
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