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(54) Комбинированная оросительная система

(57) Полезная модель относится к сельскому хозяйству и может быть использована при орошении сельскохозяйственных культур. Комбинированная оросительная система содержит турбину агрегатированную с низконапорным насосом, трубопровод и низконапорные дождевальные машины кругового действия с гидроприводами. Вал турбины комбинированной оросительной системы связан и с валом высоконапорного насоса, осуществляющего гидропривод низконапорных дождевальных машин. Конец водопроводящего пояса дождевальных машин периодически контактирует со стыковочным устройством переносного транспортирующего трубопровода, снабженного гидрантами для поливного колесного трубопровода. Это позволяет повысить коэффициент использования поливной техники и увеличить площадь орошения без существенного увеличения затрат на оросительную систему. 1 ил.
Полезная модель относится к сельскому хозяйству и может быть использована при орошении сельскохозяйственных культур.

Известна автоматизированная низконапорная оросительная система с гидравлической насосной станцией, содержащая турбину, соединенную с генератором и низконапорным насосом, соединенным с подводящим трубопроводом, с дождевальными машинами. Генератор вырабатывает электроэнергию для системы управления работой низконапорной оросительной системы и для привода высоконапорных электрических насосов, подающих воду в гидравлические приводы системы защиты и управления движением дождевальных машин (патент KG под ответственность заявителя № 603, кл. А01G 25/00, 2003). При этом необходимо отметить, что дождевальные машины кругового действия, чаще всего, используются стационарно.

Недостатком системы является низкий коэффициент использования дождевальных машин на орошаемых массивах и высокая стоимость оросительной системы.

Задачей полезной модели является повышение коэффициента использования поливной техники и снижение стоимости оросительной системы.

Поставленная задача решается тем, что комбинированная оросительная система содержит турбину агрегатированную с низконапорным насосом, трубопровод и низконапорные дождевальные машины кругового действия с гидроприводами. Вал турбины комбинированной оросительной системы связан и с валом высоконапорного насоса, осуществляющего гидропривод низконапорных дождевальных машин. Конец водопроводящего пояса дождевальных машин периодически контактирует со стыковочным устройством переносного транспортирующего трубопровода, снабженного гидрантами для поливного колесного трубопровода.

На фиг. 1 приведена общая схема комбинированной оросительной системы.

Комбинированная оросительная система содержит плотину 1, установленную на реке 2. очистное сооружение 3, трубопровод с задвижкой 4, гидравлическую насосную станцию, включающую турбину 5, низконапорный насос 6 и высоконапорный насос 7, низконапорный транспортирующий трубопровод 8, высоконапорный транспортирующий трубопровод 9. низконапорные дождевальные машины 10 кругового действия с гидроприводами и переносные транспортирующие трубопроводы 11 со стыковочным устройством 12 переносного транспортирующего трубопровода 11 и гидрантами 13 для подключения поливного колесного трубопровода 14 с гибкими поливными шлангами 15 для полива по бороздам. Низконапорные дождевальные машины 10 кругового действия снабжены гидроприводами опорных тележек, системой управления ее работой и дождевальными аппаратами.

Система работает следующим образом.

Вода из реки 2 поступает в очистное сооружение 3, из которого по трубопроводу подается на турбину 5. Турбина 5 вращает валы низконапорного насоса 6 и высоконапорного насоса 7. Низконапорный насос 6 подает воду по низконапорному транспортирующему трубопроводу 8 на полив, а высоконапорный насос 7 по высоконапорному транспортирующему трубопроводу 9 в систему управления работой дождевальной машиной и ее гидроприводы. При этом низконапорная дождевальная машина снабжена механизмом отключения дождевальных насадок.

Низконапорная дождевальная машина 10 начинает движение и полив. При контакте конца водопроводящего пояса дождевальной машины 10 со стыковочным устройством необходимо выключить гидропривод низконапорной дождевальной машины и дождевальные насадки. Вода из водопроводящего трубопровода дождевальной машины 10 через стыковочное устройство подается в переносной транспортирующий трубопровод 11, далее через гидранты 13 в поливной колесный трубопровод 14. Вода из гибких поливных шлангов 15 поливного колесного трубопровода 14 подается в поливные борозды.

После полива поливного участка поливным колесным трубопроводом 14 водопроводящий пояс дождевальной машины 10 отсоединяют от переносного транспортирующего трубопровода 11, включают гидропривод низконапорной дождевальной машины и дождевальные насадки. В результате низконапорная дождевальная машина начинает движение и полив. 
Это позволяет повысить коэффициент использования поливной техники и снизить стоимость оросительной системы.

Формула изобретения

Комбинированная оросительная система, содержащая турбину агрегатированную с низконапорным насосом, трубопровод и низконапорные дождевальные машины кругового действия с гидроприводами, отличающаяся тем, что вал турбины комбинированной оросительной системы связан и с валом высоконапорного насоса, осуществляющего гидропривод низконапорных дождевальных машин, конец водопроводящего пояса дождевальных машин периодически контактирует со стыковочным устройством переносного транспортирующего трубопровода, снабженного гидрантами для поливного колесного трубопровода.
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Фиг. 1
Составитель описания                    Ногай С.А.

Ответственный за выпуск              Арипов С.К.
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