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(56) Производственный сервер DKK WWW.VNT.RU
(54) Кабинет стоматологический передвижной

(57) Полезная модель предназначена для оказания терапевтической и хирургической стоматологической помощи жителям населенных пунктов, удаленных от стационарных стоматологических лечебных учреждений. Сущность полезной модели - размещение стоматологического кабинета на базе прицепа на низкорамном шасси со спаренной осью, который транспортируется легковым автомобилем-тягачём. 1 ил.
Полезная модель относится к медицинской технике и предназначена для оказания терапевтической и хирургической стоматологической помощи жителям населенных пунктов, удаленных от стационарных лечебных учреждений.

Известны зарегистрированные в «Государственном реестре медицинских изделий» передвижные стоматологические кабинеты на автомобильном шасси КАМАЗ-4310 «КСП-Квазар» ФИ-ЯГ. 941133.001ТО, разработчик и изготовитель - НПО «Квазар», г. Москва, per. № 92/135-3-2 и кабинет стоматологический КСП-01 на шасси ГАЗ-66 ТУ 64-1-3923-85, разработчик и изготовитель - ГНПП «Медоборудование» г. Пенза, per. №86/1027-107.

Наиболее близким аналогом является передвижной стоматологический кабинет, разработанный ФГУП «Специальное конструкторско-технологическое бюро радиооборудования», г. Калуга. Это мобильная стоматологическая помощь населению отдаленных и труднодоступных районов, а именно лечебно-диагностическая, профилактическая и хирургическая. Передвижная стоматологическая поликлиника выполнена на базе автомобиля КАМАЗ и оснащена медико-техническим оборудованием: установкой стоматологической, аппаратом рентгеновским и другим оборудованием (производственный сервер DKK www.vnt.ru).

Недостатками прототипа являются:

· оборудование кабинета на шасси автомобиля;

· высокая стоимость транспортного средства;

· большие накладные расходы при эксплуатации.

Стационарные лечебные учреждения имеют автомобили скорой помощи типа УАЗ-3962, прототип не учитывает наличие уже имеющейся машины, и возникает необходимость приобретения дорогостоящего транспортного средства.

Новым техническим результатом предложенной модели, по сравнению с аналогом, является размещение стоматологического кабинета на базе прицепа на низкорамном шасси со спаренной осью, который транспортируется легковым автомобилем-тягачём.

В КСП установлено следующее оборудование:

· стоматологическая установка;

· стоматологический компрессор;

· рентгеновский дентальный настенный аппарат;
· ПЭВМ с установленной системой компьютерной дентальной радиографии;

· сухожаровой стерилизатор;

· камера УФ бактерицидная;

· облучатель ультрафиолетовый бактерицидный настенный;

· стол врача;
· лампа полимеризационная. 
Медицинское оборудование, установленное в КСП позволяет:

· вести профилактический осмотр и диагностику дентальных заболеваний;

· проводить терапевтические и хирургические операции, пломбирование зубов;

· вести радиографическое дентальное обследование пациентов;

· создавать и хранить карты радиографического обследования пациентов в ПЭВМ;

· распечатывать рентгеновские снимки на бумагу с помощью лазерного принтера;

· производить стерилизацию стоматологического инструмента;

· хранить стерильные медицинские инструменты в УФ бактерицидной камере;

· производить обеззараживание воздушной среды и поверхностей медицинского оборудования, установленного в КСП.

На фигуре изображен кабинет стоматологический передвижной. Прицеп 1 оборудован тягово-сцепным устройством 2.

Сведения, подтверждающие возможность осуществления полезной модели.
Опытный образец КСП прошёл государственные технические и медицинские испытания и на него ОАО «Радиозавод», г. Пенза выданы: сертификат соответствия, регистрационное удостоверение МЗ РФ и лицензия на право осуществления деятельности по производству медицинской техники.

Полезная модель позволяет использовать легковые автомобили-тягачи, например, а/м скорой помощи УАЗ-3962 или автомобили типа ГАЗ-3321 вследствие того, что медицинское оборудование размещено в прицепе на низкорамном шасси со спаренной осью, например «Купава». Отпадает необходимость покупать дорогостоящее дополнительное транспортное средство.

Формула изобретения

Кабинет стоматологический передвижной, содержащий медицинское оборудование для оказания терапевтической и хирургической помощи жителям населенных пунктов, удаленных от стационарных стоматологических лечебных учреждений, отличающийся тем, что он размещен в прицепе на низкорамном шасси со спаренной осью с возможностью буксировки легковым автомобилем-тягачём.

Кабинет стоматологический передвижной
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