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(57) Полезная модель относится к рекламному делу и может быть использована путем визуального воспроизведения дистанционно изменяемой информации как средство для мультимедийной визуальной поддержки презентаций и различного рода массовых мероприятий, проводимых, например, на открытом воздухе, а также во время проведения рекламных компаний, в том числе в местах продаж, выставок и ярмарок. Задача - создание устройства с конструкцией, обеспечивающей возможность увеличения количества людей, способных одновременно наблюдать рекламную информацию. Технический результат - отсутствие зависимости площади экранного поля и возможности его визуального наблюдения от габаритов транспортного средства при сохранении надежности оптической связи между проецирующим устройством и экраном. а также высокой мобильности устройства и малого времени, требуемого для приведения его в рабочее состояние. Устройство для представления рекламной информации содержит экранно-проецирующее средство, состоящее из проектора, отражающей поверхности и экрана, транспортное средство, внутри которого установлен проектор. Новым является то, что отражающая поверхность и экран расположены снаружи транспортного средства и снабжены опорными конструкциями, в кузове транспортного средства выполнено отверстие для прохождения светового потока от проектора на отражающую поверхность, при этом опорная конструкция отражающей поверхности установлена на транспортном средстве, а отражающая поверхность выполнена с возможностью ее фиксации относительно проектора и экрана 1 н. и 6 з. п. ф-лы, 1 ил.
Полезная модель относится к рекламному делу и может быть использована путем визуального воспроизведения дистанционно изменяемой информации как средство для мультимедийной визуальной поддержки презентаций и различного рода массовых мероприятий, проводимых, например, на открытом воздухе, а также во время проведения рекламных компаний, в том числе в местах продаж, выставок и ярмарок.

Известен мобильный модуль с информационным дисплеем, содержащий автомобиль, снабженный устройством, поддерживающим экран, на который передается изображение, например, от видеомагнитофона, расположенного в автомобиле. При этом поддерживающее устройство выполнено подвижным по отношению к автомобилю: в исходном положении поддерживающее устройство располагается за задней частью автомобиля, а в рабочем положении - перед его боковой стороной (Патент FR № 2705158, кл. G09F 21/04, 7/18, 1994).

Известному техническому решению присущи следующие недостатки. Экран известного устройства располагается не выше крыши автомобиля, т. е. на уровне человеческого роста, при этом площадь экрана ограничивается габаритами транспортного средства, к которому прикреплено устройство, поддерживающее экран: по высоте - высотой транспортного средства, а по ширине, например, шириной его задней части. Эти факторы уменьшают количество людей, способных одновременно наблюдать информацию на экране, вследствие ограниченности экранного поля и доступа к нему.

Также известно транспортное средство с носителем рекламной информации, представляющее собой фургон, внутри которого размещено, по крайней мере, одно кинематографическое устройство, которое посредством зеркала проецирует видеоизображение, по крайней мере, на один светопрозрачный экран, установленный на корпусе фургона и видимый снаружи транспортного средства. Устройство также включает один или более громкоговорителей, направленных наружу, и источник электроэнергии. Дополнительно, устройство снабжено группой иллюминационных панелей, установленных вокруг транспортного средства, и освещающих табло новостей, установленное на крыше автомобиля. Таким образом, транспортное средство обеспечивает мобильность представления рекламной информации на общественных дорогах посредством сообщения видеозвуковой рекламной информации (Патент WO № 9316460, кл. G09F 21/04, 19/18, 1993).

Однако экран известного устройства также располагается не выше крыши автомобиля, т. е. на уровне человеческого роста. Это уменьшает количество людей, способных одновременно наблюдать информацию на экране, вследствие ограниченности экранного поля и доступа к нему, поскольку площадь экрана ограничивается габаритами транспортного средства, например, боковой или задней сторон, т. е. мест расположения светопрозрачного экрана.

Известно мобильное рекламно-информационное устройство, содержащее автофургон, имеющий расположенный в боковом окне светопросветный экран, установленные в автофургоне электронные средства, содержащие различные базы аудио- и видеоматериалов, видеопроектор и первое зеркало, имеющие общую оптическую систему со светопросветным экраном, при этом оно снабжено вторым зеркалом, имеющим общую оптическую систему с установленным горизонтально видеопроектором, первым зеркалом и светопросветным экраном, рамой, на которой жестко крепится автофургон, имеющий механизм для соединения ее с шасси автомобиля или автомобильного прицепа и четыре телескопические опоры, снабженные пневматическим приводом (Св-во RU модель № 25362, кл. G09F 21/04, 2002).

Недостатком известного устройства является ограниченная обозреваемость светопросветного экрана, поскольку тот находится на уровне транспортного средства, т. е. на уровне человеческого роста. Это затрудняет получение от него визуальной информации у людей, находящихся на значительном расстоянии от экрана, либо при большом скоплении людей, например, на выставках или презентациях, у людей, находящихся не в первом ряду зрителей.

Наиболее близким техническим решением к предложенному является известное рекламно-информационное мобильное устройство, содержащее автофургон, снабженный окном, на котором установлен светопросветный экран, видеопроектором и зеркалом, причем светопросветный экран, видеопроектор и зеркало имеют общую оптическую систему, при этом автофургон снабжен вторым, третьим или большим количеством окон, на которых установлены светопросветные экраны, причем видеопроектор и светопросветные экраны имеют общую оптическую систему с возможностью переключения (Св-во RU № 20802. кл. G09F 21/04, 2001).

Недостатком известного устройства также является ограниченный визуальный доступ к источнику распространения информации, а именно к экрану. Площадь экрана в данном случае ограничена размерами окна, что не позволяет использовать экраны большей площади, чем площадь окна. При этом экран располагается на небольшой высоте, например, не превышающей человеческий рост, что также уменьшает количество людей, способных одновременно наблюдать информацию на экране вследствие ограниченности доступа к нему при большом скоплении людей.

Задача - создание устройства с конструкцией, обеспечивающей возможность увеличения количества людей, способных одновременно наблюдать рекламную информацию.

Технический результат, достигаемый при решении поставленной задачи, заключается в отсутствии зависимости площади экранного поля и возможности его визуального наблюдения от габаритов транспортного средства при сохранении надежности оптической связи между проецирующим устройством и экраном, а также высокой мобильности устройства и малого времени, требуемого для приведения его в рабочее состояние.

Поставленная задача решается тем, что в устройстве для представления рекламной информации, содержащем экранопроецирующее средство, состоящее из проектора, отражающей поверхности и экрана, транспортное средство, внутри которого установлен проектор, согласно полезной модели, отражающая поверхность и экран расположены снаружи транспортного средства и снабжены опорными конструкциями, в кузове транспортного средства выполнено отверстие для прохождения светового потока от проектора на отражающую поверхность, при этом опорная конструкция отражающей поверхности установлена на транспортном средстве, а отражающая поверхность выполнена с возможностью ее фиксации относительно проектора и экрана.

Целесообразно выполнение отражающей поверхности с возможностью ее предварительного перед фиксацией поворота относительно проектора и экрана. При этом опорная конструкция отражающей поверхности может быть снабжена шарнирным приспособлением.

Отражающая поверхность может быть выполнена в виде зеркала, а опорная конструкция отражающей поверхности может быть прикреплена к кузову транспортного средства.

Опорная конструкция экрана также может быть прикреплена к кузову транспортного средства.

Кроме того, проектор может быть снабжен опорной конструкцией, прикрепленной к транспортному средству, а расстояние между нижним краем отражающей поверхности и проектором составляет более 50 мм.

Технический результат при решении поставленной задачи достигается за счет следующего.

При выполнении экрана снаружи транспортного средства пропадает зависимость площади экранного поля от габаритов транспортного средства, в частности места размещения экрана, а именно окна, как это было выполнено у прототипа, и появляется возможность увеличения экранной площади и высоты размещения экрана, для чего экран дополнительно снабжен опорной конструкцией, которая может крепиться к кузову автомобиля. Однако при размещении экрана снаружи транспортного средства затрудняется оптическая связь между ним и проектором. Такую связь можно осуществить посредством отражающей поверхности, например, зеркала. Однако наличие внутри транспортного средства различных деталей, вспомогательных приспособлений и т. п. может служить помехой для прохождения сигнала от проектора к отражающей поверхности и далее к экрану.

Для этого предложено размещение отражающей поверхности снаружи транспортного средства, а в кузове транспортного средства, например крыши, выполнение отверстия для прохождения светового потока от проектора на отражающую поверхность.

Для сохранения проектора, экрана и отражающей поверхности как элементов единой оптической системы и высокой надежности оптической связи между проектором и экраном отражающая поверхность должна иметь возможность фиксации своего положения для сохранения оптической связи относительно экрана и проектора при помощи своей опорной конструкции, установленной на транспортном средстве. Кроме того, в случае, если предполагается переменное размещение экрана относительно транспортного средства на разных презентациях, целесообразно снабдить опорную конструкцию отражающей поверхности шарнирным приспособлением, позволяющим осуществить предварительный перед фиксацией поворот отражающей поверхности относительно экрана и проектора с целью ориентации направления светового потока от проектора на экран. При этом необходимо размещать отражающую поверхность относительно проектора таким образом, чтобы расстояние между нижним краем отражающей поверхности и проектора составляло более 50 мм. В противном случае возможен перегрев поверхности проектора, что может привести к искажению сигнала, потери оптической связи между проектором и экраном и последующему выходу из строя проектора.

Предложенное выполнение устройства для распространения рекламной информации позволит перемещаться транспортному средству либо с уже установленными отражающей поверхностью, экраном и проектором, либо позволит быстро ее смонтировать перед началом презентации или выставки, что сохраняет высокую мобильность устройства и малое время, требуемое для приведения устройства в рабочее состояние. Кроме того, выполнение опорной конструкции экрана, прикрепленной к кузову автомобиля, а также наличие опорной конструкции, прикрепленной к транспортному средству, например крыши, у проектора дополнительно уменьшает время для приведения устройства в рабочее состояние и также позволяет перемещаться транспортному средству к месту презентации практически готовым к показу визуальной информации.

Полезная модель иллюстрируется чертежом, на котором схематично изображен пример выполнения устройства для представления рекламной информации, вид сбоку.

Позиции на чертеже обозначают следующее: 1 - проектор экранно-проецирующего средства; 2 - отражающая поверхность; 3 - экран; 4 - транспортное средство; 5 - опорная конструкция проектора 1; 6 - опорная конструкция отражающей поверхности 2; 7 - опорная конструкция экрана 3; 8 - отверстие в кузове транспортного средства 4.

Устройство для представления рекламной информации содержит экранно-проецирующее средство, состоящее из проектора 1, отражающей поверхности 2, выполненной, например, в виде зеркала, и экрана 3, транспортное средство 4, внутри которого установлен проектор 1.

При этом проектор 1 может быть прикреплен либо к нижней части кузова транспортного средства 4, либо посредством опорной конструкции 5 к крыше транспортного средства 4.

Отражающая поверхность 2 и экран 3 расположены снаружи транспортного средства 4 и снабжены опорными конструкциями 6 и 7.

Опорная конструкция 6 отражающей поверхности 2 установлена на транспортном средстве 4, при этом отражающая поверхность 2 для сохранения стабильной оптической связи в момент передачи светового потока фиксируется относительно проектора 1 и экрана 3. Опорная конструкция 6 отражающей поверхности 2 может быть снабжена шарнирным приспособлением, что позволит предварительно поворачивать отражающую поверхность 2 относительно проектора 1 и экрана 3 в случае отсутствия постоянного крепления экрана 3 к транспортному средству 4.

Опорная конструкция б отражающей поверхности 2 может быть выполнена в виде защитного кожуха с кронштейном для крепления с отражающей поверхностью 2. При этом отражающая поверхность 2 размещается внутри защитного кожуха, который установлен на транспортном средстве 4, и жестко прикреплен к нему. Стенки защитного кожуха целесообразно выполнять из плотного материала, например пластика, обеспечивающего защиту отражающей поверхности 2 от негативных воздействий окружающей среды (дождь, снег и т. п.), а также покрывать их темным цветом, нивелирующим воздействие солнечных лучей на отражающую поверхность 2. ухудшающих фокусировку сигнала на экран 3.

В кузове транспортного средства 4 выполнено отверстие 8 для прохождения светового потока от проектора 1 на отражающую поверхность 2.

Опорная конструкция 7 экрана 3 может быть прикреплена к кузову транспортного средства 4.

Расстояние между нижним краем отражающей поверхности 2 и проектором 1 должно составлять более 50 мм, что позволит сохранить оптимальную вентиляцию воздушного пространства около проектора 1, исключая перегрев проектора 1, искажение передаваемого сигнала и выход его из строя.

Отражающая поверхность 2 может быть выполнена с возможностью ее предварительного перед фиксацией поворота относительно проектора 1 и экрана 3. Подобное выполнение целесообразно при размещении экрана 3, не прикрепленном к транспортному средству. При этом опорная конструкция экрана 3 может устанавливаться непосредственно на опорную поверхность транспортного средства 4. например землю. В этом случае экран 3 может располагаться, например, сбоку от транспортного средства 4. Следовательно, необходимо вращение отражающей поверхности 2 во всех плоскостях, что также возможно осуществить путем ее крепления на опорной конструкции 6, снабженной шарнирным приспособлением, аналогичным креплению автомобильных зеркал заднего вида. Кроме того, для сохранения неизменности направления перепроецирования сигнала от отражающей поверхности 2 на экран 3. необходима последующая фиксация положения (угла поворота) отражающей поверхности 2 относительно проектора 1 и экрана 3. Это может достигаться путем подбора плотности контакта элементом шарнирного приспособления.

В качестве проектора 1 может быть использован проектор типа RoverLight Zenith LX1700 (Россия). В качестве экрана 3 может быть использован экран типа Rover Computers RoverScreen (Россия).

Устройство для представления рекламной информации используется следующим образом.

Транспортное средство 4 перемещается к месту проведения рекламной акции, например, во время проведения выставки или презентации. При транспортировке проектор 1, отражающая поверхность 2, выполненная, например, в виде зеркала, экран 3, опорные конструкции 5, 6 и 7, соответственно, проектора 1, отражающей поверхности 2 и экрана 3 могут находиться внутри кузова транспортного средства 4. После размещения транспортного средства 4 на месте проведения рекламной акции, производят сборку и монтаж опорных конструкций, например, прикрепляя их к кузову транспортного средства 4. или устанавливая на опорную поверхность вне транспортного средства 4 (опорную конструкцию 7 экрана 3). Монтируют снабженную шарнирным приспособлением опорную конструкцию 6 отражающей поверхности 2, устанавливая ее на транспортном средстве 4. В случае фиксированного расположения экрана 3 относительно транспортного средства 4 (например, опорная конструкция 7 экрана 3 приварена к кузову транспортного средства 4) возможно до перемещения транспортного средства 4 к месту презентации жестко закрепить на нем опорную конструкцию 6 с отражающей поверхностью 2 в уже зафиксированном положении относительно проектора 1 и экрана 3, что значительно ускорит монтаж установки на месте презентации. Проектор 1 может быть подключен через преобразователь напряжения к аккумулятору транспортного средства 4 либо снабжен автономным источником питания. С проектора 1 информация в виде светового сигнала через отверстие 8 в кузове транспортного средства 4 подается на отражающую поверхность 2, которая путем поворота и фиксации своего положения далее передает сигнал на экран 3, который можно расположить на достаточно большой высоте, обеспечив одновременное его наблюдение достаточно большим количеством людей. При этом показ может сопровождаться передачей звуковой информации, например, через средства передачи звука, а именно колонки, расположенные, например, на транспортном средстве 4.

После показа информации, по окончании мероприятия экран 3, опорные конструкции 6 и 7, отражающая поверхность 2 при необходимости демонтируются, и транспортное средство 4 может быстро переместиться к другому месту показа информации, обеспечивая мобильность устройства.

Таким образом, предложенное устройство для представления рекламной информации может быть использовано как средство для мультимедийной визуальной поддержки презентаций и различного рода массовых мероприятий, например, рекламных компаний, проводимых, например, на открытом воздухе, сочетающее в себе высокую мобильность, требующее малое время для приведения его в рабочее состояние и обеспечивающее возможность одновременного визуального доступа к рекламной информации широкого круга наблюдателей.

Формула изобретения

1. Устройство для представления рекламной информации, содержащее экранно-проецирующее средство, состоящее из проектора, отражающей поверхности и экрана, транспортное средство, внутри которого установлен проектор, отличающееся тем, что отражающая поверхность и экран расположены снаружи транспортного средства и снабжены опорными конструкциями, в кузове транспортного средства выполнено отверстие для прохождения светового потока от проектора на отражающую поверхность, при этом опорная конструкция отражающей поверхности установлена на транспортном средстве, а отражающая поверхность выполнена с возможностью ее фиксации относительно проектора и экрана.

2. Устройство по п. 1. отличающееся тем, что отражающая поверхность  выполнена с возможностью ее предварительного перед фиксацией поворота относительно проектора и экрана.

3. Устройство по п. 2, отличающееся тем, что опорная конструкция отражающей поверхности снабжена шарнирным приспособлением.

4. Устройство по п. 1, отличающееся тем, что отражающая поверхность выполнена в виде зеркала.

5. Устройство по п. отличающееся тем, что опорная конструкция экрана прикреплена к кузову транспортного средства.
6. Устройство по п. 1, отличающееся тем, что проектор снабжен опорной конструкцией, прикрепленной к транспортному средству. 
7. Устройство по п. 1, отличающееся тем, что расстояние между нижним краем отражающей поверхности и проектором составляет более 50 мм.
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