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Полезная модель относится к теплоэнергетике и предназначена для теплоснабжения индивидуальных жилых домов и помещений, а также промышленных объектов.

Известна система отопления, в которой для  нагрева циркулирующего воздуха использован электронагреватель, установленный в соединительном коробе, выполненном из металла и снабженном вентилятором и регулятором перегрева воздуха. Подающие и обратные воздушные каналы размещены в пустотах плит межэтажных перекрытий и сообщены с соединительным коробом, образуя замкнутый циркуляционный контур (А. с. SU № 1555599, кл. F24D 13/00, 1990).

Приведенной системе отопления присущ большой расход воздуха для нагрева помещения и, следовательно, расход электроэнергии, отсутствует резервный источник тепла.

Также известна система отопления, предназначенная для использования внутренних тепловыделений, содержащая тепловой насос, воздушный контур, образованный внутренней оболочкой и корпусом помещения с теплоизоляцией, и вентилятор, причем внутренняя оболочка отапливаемого помещения выполнена с двумя проемами на противоположных стенках, в зоне одного из которых установлен конденсатор теплового насоса, а в другом - вентилятор. Теплоизоляция на стенке корпуса помещения выполнена переменной толщины, увеличивающейся по длине воздушного контура в направлении от места установки испарителя к месту установки конденсатора (А. с SU № 1787242, кл. F24D 11/02, 1993).

Для такой системы отопления характерен большой расход теплоизоляционного материала для здания, в системе тепловой насос работает только для отопления.

Наиболее близким техническим решением к полезной модели является установка для преобразования солнечной энергии в тепловую, содержащая солнечный коллектор, связанный с ним сезонный аккумулятор теплоты, подсоединенный к потребителю через тепловой насос, и кратковременный аккумулятор теплоты, сообщенный с потребителем и входом коллектора, имеющий переключающий элемент на линии связи коллектора с сезонным аккумулятором (А. с. SU № 1506242. кл. F24J 2/42, 1989).

Недостатком является громоздкость установки, требующая большого объема металловложения, увеличивающего стоимость установки, большие теплопотери в транспортирующих теплоэлементах из-за отдельного размещения установки от потребителя.

Задачей полезной модели является повышение эффективности, надежности работы и снижение потребления электрической энергии.

Задача решается тем, что система солнечно-воздушного отопления, содержащая солнечный коллектор, связанный с аккумулятором теплоты, подсоединенный к потребителю через тепловой насос, воздуховод и переключающие элементы, снабжена рециркуляционным воздуховодом, дополнительным источником тепла, вентиляторами и распределительным коробом, причем аккумулятор теплоты содержит галечную насадку.

Система солнечно-воздушного отопления содержит солнечный коллектор 1, связанный с аккумулятором теплоты 2 с галечной насадкой, подсоединенный к потребителю через тепловой насос 3, переключающие элементы 4 и дополнительный источник тепла 5, рециркуляционный воздуховод 6, вентиляторы 7 и 8, распределительный короб 9, воздуховод 10.

Система солнечно-воздушного отопления работает следующим образом:

Смесь наружного и рециркуляционного воздуха по рециркуляционному воздуховоду 6 (направление А) подается вентилятором 8 в коллектор 1. Нагретый выше 35°С воздух из коллектора 1 подается потребителю через распределительный короб 9 по воздуховоду 10 для отопления помещения, где ассимилируется и после забирается обратно по воздуховоду 6 в коллектор 1. При снижении температуры ниже 18°С в помещении в работу включается дополнительный источник тепла 5.

Когда температура воздуха в помещении достигает 20°С и выше, воздух из коллектора 1 подается для зарядки в аккумулятор теплоты 2 с галечной насадкой.

При заряженном аккумуляторе теплоты 2 с галечной насадкой, нагретый воздух температурой выше 35°С подается потребителю через вентилятор 7 и распределительный короб 9, при этом к аккумулятору теплоты 2 с галечной насадкой подводится рециркуляционный воздух вентилятором 8 по рециркулярному воздуховоду 6 (направление Б). Если температура подаваемого воздуха от аккумулятора теплоты 2 с галечной насадкой ниже 35°С. включается в работу тепловой насос 3. а в случае снижения температуры воздуха в помещении ниже 18°С, последовательно включается еще и дополнительный источник тепла 5. 
При снижении температуры воздуха (после коллектора 1) ниже 15°С по рециркуляционному воздуховоду 6 (направление Б) воздух подается в тепловой насос 3 и далее через распределительный короб 9 и воздуховод 10 потребителю.

Переключающие элементы 4 при работе системы открываются или закрываются в соответствии с заданным направлением движение воздуха.

Формула изобретения

Система солнечно-воздушного отопления, содержащая солнечный коллектор, связанный с аккумулятором теплоты, подсоединенной к потребителю через тепловой насос, воздуховод и переключающие элементы, отличающаяся тем, что снабжена рециркуляционным воздуховодом, дополнительным источником тепла, вентиляторами и распределительным коробом, причем аккумулятор теплоты содержит галечную насадку.

Система солнечно-воздушного отопления
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