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(54) Сейсмоизолирующая опора

(57) Полезная модель относится к области строительства, а именно сейсмоизолирующим опорам и может быть использована в фундаментах зданий, сооружений, возводимых в сейсмических районах. Сейсмоизолирующая опора содержит выполненный из свинца амортизатор, закрепленный вертикальными металлическими стержнями между горизонтально расположенными жесткими пластинами, соединенными с надземной и подземной опорными частями фундамента. При воздействии сейсмической нагрузки свинцовый амортизатор совместно с вертикальными металлическими стержнями противодействует горизонтальной и вертикальной составляющим сейсмической силы.
Полезная модель относится к области строительства, а именно к сейсмоизолирующим опорам, и может быть использована в фундаментах зданий, сооружений, возводимых в сейсмических районах.

Известна сейсмоизолирующая опора, представляющая собой блок из металлических и резиновых пластин, внутри которого установлен свинцовый сердечник с резиновой втулкой, модуль упругости которой, больше, чем модуль упругости резиновых пластин (Патент SU № 1794143, кл. E02D 27/34. 1993).

Недостатком указанной опоры является сложность конструктивного решения сейсмоизолирующей опоры.

Задачей полезной модели является упрощение конструктивного решения сейсмоизолирующей опоры.

Поставленная задача решается тем, что сейсмоизолирующая опора содержит жесткие пластины, между которыми установлен свинцовый амортизатор, прикрепленный к ним вертикальными металлическими стержнями, пропущенными сквозь свинцовый амортизатор.

Сейсмоизолирующая опора по сравнению с прототипом имеет более простую конструкцию.
Сейсмоизолирующая опора состоит из связанных с надземной и подземной опорными частями фундамента горизонтально расположенных жестких пластин, между которыми размещен выполненный из свинца амортизатор, прикрепленный к пластинам вертикальными металлическими стержнями, пропущенными сквозь его тело.

Сейсмоизолирующая опора работает следующим образом.

Под действием сейсмической силы вертикальные металлические стержни и свинцовый амортизатор деформируется в пределах колебаний основания, гася горизонтальную и вертикальную составляющие сейсмической силы.
Формула изобретения

Сейсмоизолирующая опора, содержащая жесткие пластины и свинцовый амортизатор, отличающаяся тем, что свинцовый амортизатор прикреплен к пластинам вертикальными металлическими стержнями, пропущенными сквозь свинцовый амортизатор.
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